

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que
no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 rs., Prov. 30 trim. Ult. y Extra. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NUM. 3,183 DE LA MAÑANA MADRID, MIERCOLES 3 DE OCTUBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

En el solemne acto de la inauguracion del año académico, verificado anteayer en la Universidad Central, se ha hecho la distribucion de premios á los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior. Hé aquí los nombres de los alumnos premiados:

Facultad de filosofía y letras: D. Blas Oñorbe en dos asignaturas, D. Francisco Herrando, D. Andrés Mellado, D. Antonio María del Valle, D. Carlos Marín, don Diego Bahamonde, D. Antonio Balbuja y D. Luis Coll.

Facultad de ciencias: D. José Muñoz del Castillo en dos asignaturas, D. Ramon Paredes y D. Augusto Gonzalez.

Facultad de farmacia: D. Ricardo Sada en dos asignaturas, D. José Cagigal y D. Cayetano Rodriguez.

Facultad de medicina: D. Alejandro Sanmartín en tres asignaturas, D. Federico Abad en dos, D. Hilario Torre en otras dos, D. Teodoro Trelles, D. Ricardo Campesino, D. Salvo Sierra, don Francisco J. Santero, D. José Herrero, D. Juan Potenciano y D. Raimundo García.

Facultad de derecho: D. Juan Pérez, D. Raimundo Fernandez, D. Ulpiano Gonzalez, D. Miguel Echegaray, D. Tomás Martín, D. Diego Bahamonde, don Enrique Gerez, D. Vicente Gadea, D. Matias Barrio, D. Miguel Bahamonde y D. Federico Breaman.

Facultad de Teología: D. Emeterio Avechuzo, D. Francisco Illana, D. José María Martínez, D. Francisco Peña, don Manuel Juan y Perez, D. Manuel Torrejon, D. Eloy Diaz y Jimenez y D. Santiago Guerrero.

Las últimas noticias de Méjico llegadas por la vía de Nueva-York dicen que se esperaba una batalla entre las tropas francesas concentradas por el general Bazaine cerca de San Luis del Potosi y las republicanas al mando del general García.

Las fuerzas de Guerrero cortaron los puentes en Chichuila y la Soledad; en seguida atacaron á Medellin, poblacion situada á 13 millas de Veracruz, y que cuenta unos 2,500 habitantes, y la arrastraron completamente, despues de entrarla al saco. La cañonera *Eugenie* (mejicana) fué rechazada en la bahía de Tuxpan, de cuya poblacion se apoderaron los republicanos mandados por Herrera.

Los republicanos de Cocula han sido batidos, y segun se aseguraba á las últimas fechas, habian sido fusilados los cañoneros.

En San Luis se reparten los disidentes los terrenos á medida que van conquistándolos, con autorizacion esplícita de Juárez.

Se confirma la noticia que dimos ayer del desembarco del general Vega en el puerto de Lopez. A dicho general, que ha establecido su cuartel en Zaragoza, se le han unido ya dos partidas.

Un cuerpo mejicano imperialista habia sido derrotado en Sonora por Pesquiera. A consecuencia de esto, la guarnicion francesa de Guaymas habia ido á reforzar á la de Hermosillo, dejando encomendada la custodia del puerto á la escuadra francesa.

Corona tiene 4,000 hombres frente á Mazatlan, cuyo gobernador, Rubi, ha declarado fuera de la ley á todos los traidores que tomen las armas en favor del imperio.

Se habia celebrado en Méjico con mucha pompa el aniversario de Napoleón III el día 15 de agosto. El emperador dió un gran banquete y por la noche hubo fuegos artificiales.

Habian sido nombrados D. Teodosio Lares y D. Tefilo Marin, ministro el primero y subsecretario el segundo de Justicia.

Se habia publicado el libro II del Código civil del imperio y algunos importantes decretos.

Dice un periódico de Matamoros que han dado principio los apremios para hacer efectiva la contribucion impuesta por los revolucionarios á aquella ciudad. Se habian distribuido 70,000 duros entre las personas mas acomodadas, cuyos nombres cita dicho periódico, que aña de luego: á gran parte de estos señores han sido reducidos á prision, y serán dados de alta en los batallones de la guarnicion y en calidad de soldados, si no hacen el entero de las cantidades con que han sido acuotados.

El quintal de uva se vende en Reus á 10 reales, á cuyo precio ha sido vendido el fruto en casi todos los viñedos de la provincia de Tarragona.

El *Eco de Cartagena* espone la necesidad de que se dé á los niños expósitos de aquella ciudad la renta de un legado que con este objeto se hizo al cabildo de benéficos, por ser este el espíritu del legatario y no el de que se les dé como limosna, como lo hizo el señor obispo de la diócesis, lo que de derecho le corresponde.

El sobrestante de la obra de la Carrera de San Gerónimo, esquina á la calle del Baño, nos ruega que manifestemos

que n. ha sido en la misma donde ocurrió una desgracia el sábado último.

De acuerdo con lo que anunciaba *El Español* hace tres días, las correspondencias que desde Madrid se dirigen á los periódicos de provincia, manifiestan que no pasará la primera semana de octubre sin que sean conocidas las medidas importantes á que dicho diario se referia.

Las autoridades italianas han hecho muchas prisiones en Palermo; pero la mayor parte de los insurrectos que se apoderaron de esta ciudad, se han dispersado por toda la isla de Sicilia. Se habian dirigido tropas en su persecucion.

Anúnciase la entrada del rey Víctor Manuel en Venecia, para el 10 ó el 12 de este mes.

Uno de los mas antiguos periódicos de Francfort, la *Gaceta des Postes*, fundada en 1816, há sido suprimido por los prusianos. Este diario ha sido hasta el último día fiel á la confederacion y amigo de Austria.

Escriben de Viena que el vice-almirante Tegethoff ha sido nombrado ministro de Marina. Segun la nueva organizacion que se ha dado al ministerio de Marina, Austria tendrá dos puertos de guerra, Pola y Fiume.

El gobierno inglés ha mandado construir inmediatamente sesenta cañoneras de vapor.

Escriben de Lónres que los amigos del ministerio aseguran que Mr. Disraeli prepara un proyecto de reforma electoral que llamará la atencion por su liberalismo.

Una carta de Lima fecha el 22 de agosto, anuncia que el 18 del mismo habia regresado al Callao el vapor *Chalaco*, llevando á su bordo, como prisionero, al célebre Montero y 47 camaradas suyos que desobedecieron las órdenes del gobierno. A últimas fechas todavía continuaban detenidos en el vapor, aun cuando á algunos de ellos se les permitia ir á tierra bajo palabra de honor. Dice tambien la carta que no es posible obtener informe alguno acerca de lo que el gobierno trata de hacer con los citados individuos, pues nadie lo sabe, ni al parecer se ocupa de ello el gobierno mismo; habiendo dejado de ser objeto de las conversaciones un asunto que tanta excitacion produjo antes y debia producir siempre hasta su resolusion definitiva.

Suacia va á presentar en la exposicion universal de París una coleccion completa de los trajes que en esta nacion se usan, puestos sobre maniqués que harán distinguidos artistas, y que reproducirán fielmente los tipos de las diversas razas del país.

Uno de los objetos que enviará el gobierno marroquí á la exposicion universal de París será la tienda de campaña que usa el emperador cuando va á la guerra.

El local destinado en la exposicion universal de París á los productos de Egipto se dividirá en tres departamentos, dos destinados á los productos modernos y uno á las riquezas que se conservan del antiguo Egipto.

Una carta de Grecia nos dice que el rey llegaria á Atenas el 19; pero que las Cámaras no serian convocadas hasta fines de noviembre, y aun entonces, si en ellas prevalecia el mismo espíritu indisciplinado de la anterior legislatura, se acordaria la disolucion. El ministerio Bulgaris va despues de la reorganizacion de todos los servicios, pero adelante con pie seguro; se pagaba con regularidad y el orden público se restablecia, gracias á la incansable persecucion contra las partidas de malhechores. Los trabajos principales eran para reorganizar el ejército, lo cual se comprende en vista de las eventualidades que pueden sobrevenir.

Los periódicos prusianos han anunciado la abdicacion del duque de Sajonia Meiningen en favor de su hijo. Para conseguir este resultado, el gobierno prusiano envió al duque 8,000 soldados y amenazó al duque con la anexion pura y simple del ducado á Prusia si no abdicaba.

De una carta de los Estados-Unidos publicada por los periódicos ingleses, tomamos el siguiente párrafo: «Llegado el presidente Johnson á la ciudad de Pittsburgo, en Pensilvania, donde fué mal recibido, no por esto dejó de pronunciar un discurso en público. Mister Johnson estaba rodeado de sus ministros, y habiendo salido de la multitud una voz para preguntar á Mr. Seward cuál era su idea relativamente á Méjico, Mr. Seward contestó: «Hablaré á los americanos de los asuntos de Méjico cuando mis conciudadanos hayan arreglado sus asuntos propios y están seguros de lo que ya poseen.»

Han llegado á Constantinopla procedentes de Bucharest, los príncipes Stirbey y Stourdza, para gestionar á propósito de la investidura del príncipe Carlos como soberano de los Principados Danubianos. Este tendrá el derecho de acuñar

moneda de bronce y de proponer las personas que deben ser condecoradas por el gobierno del Su tan. La sucesion será hereditaria. El ejército continuará del mismo modo que se fijó por el tratado de Paris.

La isla de Candia, teatro hoy de tan singrientos combates entre opresores y oprimidos, se prolonga en su configuracion de Oeste á Este; tiene cinco veces mas longitud que latitud y está dividida por una cadena de montañas con tres elevaciones equidistantes al Este, al centro y al Oeste. En las playas del Norte están Canea, Bethymoc, Candia y Litta. En la del Sur las ciudades de Sainio, Sphakia, Matala y Jerapetra. Es evidente que los turcos tratan de apoderarse de las cimas de las montañas para encerrar á los insurgentes entre estas y el mar que los rodea. En los espacios que existen entre las tres alturas referidas, es donde se espera que tengan lugar todos los acontecimientos militares.

Nada se sabe de positivo sobre el estado de las negociaciones entre Prusia y Sajonia. El rey Juan ha llegado á Praga y su plenipotenciario para la paz el ministro Friesen ha salido de Berlín para tener una conferencia con el rey. El ministro debe volver pronto á Berlín.

Cartas de Lima dicen que en el belicoso departamento de Arequipa se resistian los pueblos á pagar los impuestos. Obraban de acuerdo los generales Castilla y Vivanco, y esperábase la revolucion de un momento á otro. Sin embargo, por la frecuencia con que se repiten semejantes noticias hay que ponerlas en cuarentena. El partido de Prado tiene fij sus miradas en la actitud que por fin tomará el general Mosquera, cerca del cual han ido agentes peruanos y chilenos á invitarle á ponerse al frente del movimiento americano contra España.

El banderillero Francisco Ortega (Coco) trabajará en Madrid positivamente en la diez y siete media corrida de toros.

Cúchares con su cuadrilla, matando algunos toros su hijo Currito, ha sido ajustado para trabajar en la plaza de Zaragoza los días 13, 14 y 21 de este mes.

Los espaldas Lagartijo y Antonio Luque han sido escriturados para torrear en Segovia el día 7 de este mes.

El domingo 7 del corriente se verificará en esta córte la décima séptima media corrida de toros, lidiándose seis del escelsitím señor duque de Veragua, que serán muertos por Tato, Gordio y otro espada. La corrida empezará á las cuatro de la tarde.

La red de ferro-carriles españoles comprende ya un vasto conjunto de comunicaciones que sirven á la mayor parte de la peninsula, la pone en contacto directo con toda la Europa continental, y facilita sus relaciones marítimas tocando en muchos puertos, tales como Pasajes, San Sebastian, Bilbao, Santander, Lisboa, Sevilla y Cádiz en el Océano, y Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona en el Mediterráneo.

A D. Clemente Valiente y Acosta, teniente de la primera compañía del sexto tercio de la Guardia civil, se le ha concedido el empleo de capitán de la cuarta compañía del sexto tercio, vacante por retiro de D. José Caamiña y Gonzalez.

A D. Fidel García y de Guadiana, subteniente de la tercera compañía del tercer tercio, el de teniente de la primera compañía del sexto tercio, vacante por ascenso de D. Clemente Valiente y Acosta.

A D. Plácido Sanchez y Muñoz, subteniente del regimiento infantería de Guadalupe, núm. 20, el de subteniente de la tercera compañía del tercer tercio, vacante por ascenso de D. Fidel García y de Guadiana.

A D. Mariano Poza y García, sargento primero del primer tercio, el de subteniente de la octava compañía del quinto tercio, vacante por retiro de D. Francisco Sales Gadea.

A D. Francisco Jimenez y Pato, sargento primero del octavo tercio, el de subteniente de la décima compañía del tercer tercio, vacante por retiro de D. Hilario Casido y Angels.

Los religiosos franciscanos y dominicos residentes en Madrid celebran en la iglesia de San Francisco el Grande el día 4 del corriente una solemne funcion á los escelsos patriarcas San Francisco de Asis y Santo Domingo de Guzman, oficiando las sagradas ceremonias con arreglo á la íntima fraternidad que ha existido siempre entre ambas órdenes, los religiosos dominicos. Con este motivo estará abierta á la pública veneracion de los fieles desde mañana, por espacio de tres días la capilla que fué habitacion del Santo en la huerta contigua al espresado templo.

En Venecia ha habido escenas tumultuosas con motivo de escritos relativos á la situacion actual del Véneto y al plebiscito, fijados en varias esquinas de la ciudad. Las autoridades creyeron prudente arrancarlos, y de ahí resistencia y luchas. El gobernador militar alemán publicó una alocucion exhortando á los venecianos á guardar compostura, y la

municipalidad otra encargándoles la moderacion que siempre habian mostrado. Patrullas de soldados recorren la ciudad, y ejercen en todos los puntos una activa vigilancia.

Escriben de Paris que el gobierno mejicano habia enviado á tiempo quince millones de francos para pagar los intereses de la deuda mejicana que tienen los franceses; pero que el ministro de Hacienda Mr. Fould, previendo que pudieran ocurrir en Méjico graves acontecimientos que hicieran necesario liquidar dicha deuda, ha preferido que los 15,000,000 queden en caso necesario para parte de reembolso á los poseedores de los títulos.

Segun *La Esperanza*, como en esta vida nunca se logra una completa felicidad, la Prusia tiene el sentimiento de ver emigrar casi todas las familias opulentas de los países últimamente anexionados. Casi todos los grandes banqueros de Francfort se han establecido en las ciudades de la Alemania del Sur, encontrándose no pocos en Viena. Solo en la capital de Hannover hay mas de diez palacios en venta por haber emigrado sus propietarios.

En Palma de Mallorca se va á publicar una coleccion completa de poesias inéditas originales, segun dice un periódico mallorquín, de un funcionario público que ocupó por mucho tiempo un elevado puesto en la administracion de la isla.

Leemos en una carta de Cartagena que publicó ayer *La España*:

«En estos días se ha hecho una recoleccion de hombres vagos y de mal vivir, que libra á la sociedad de graves males.»

En la última semana se han notado en Burgos algunos casos de viruela que han ocasionado varias defunciones. La calle de la Puebla de dicha capital es la que en mayor número de aque los ha tenido que lamentar los efectos de esta enfermedad.

La *Patrie*, diario ministerial francés, acusa abiertamente á la Inglaterra, la Rusia y los Estados-Unidos de haber preparado una conspiracion anti-continental contra la Francia en la prevision de una conflagracion general en Europa, conspiracion que dice haberse frustrado por la política previsora y prudente de la Francia.

Del 28 al 30 del pasado mes, segun dice una carta de Paris que tenemos á la vista, debia haberse inaugurado en Egipto el régimen constitucional; pero el no estar terminados los preparativos materiales y los sucesos de Candia han obligado á retardar la inauguracion hasta el mes actual.

Escriben de Viena que la cuestion sajona será resuelta definitivamente en Biarritz por mediacion de la Francia y de la Rusia. En cuanto á la Italia, se cree que la paz podrá ser sometida á la ratificacion de los dos soberanos de Austria y de Italia el 5 de octubre. La delimitacion de fronteras se hará por una comision austro-italiana, á la que se agregará un comisario francés, oficial superior de ingenieros. Siguen en Viena los rumores de que el rey de Baviera estaba en ánimo de abdicar.

Dicen de Berlin que en la córte y en las Cámaras se ha tratado de ofrecer á Mr. de Bismark una recompensa nacional, consistente en una propiedad que rente por lo menos 50,000 thalers. El asunto no ha podido llevarse aun á término por la oposicion de Mr. de Bismark á aceptar lo que el rey y la nacion quisiesen hacer en ese sentido.

De un momento á otro debe publicarse la defensa que ha escrito el almirante en Persano de su conducta en la batalla naval de Lissa. Parece que en este documento se harán revelaciones tan interesantes como inesperadas.

En *El Porvenir* de Sevilla correspondiente al 30 de setiembre último leemos lo que sigue:

«Desde que nuestro amigo el Sr. D. Enrique Taviel de Andrade llegó á esta capital en union de los señores ministros que asistieron á la inauguracion de la vía férrea que une á Madrid con Sevilla, ha sido visitado por sus numerosos amigos. Estos, al despedirse de él, han querido hacerle una manifestacion pública de su amistad, y para ello le han obsequiado con una serenata en la noche del día 28.»

El Sr. Taviel de Andrade ex-diputado á Córtes por la provincia de Toledo, regresó ayer á Madrid.

Escriben de Florencia que los jefes de la insurreccion de Sicilia se llaman Benítez, d'Aguiño y Bottolo. Este último es un antiguo abate que hasta hace poco tiempo estaba empleado en el ministerio de Negocios extranjeros.

La *Gaceta* de ayer publicó un importante real decreto expedido por el ministerio de Ultramar.

Desde la publicacion del mismo todo individuo de color, hombre, mujer ó ni-

ño, que se hallare constituido en servidumbre en nuestras provincias de Puerto-Rico ó de Cuba se reputará emancipado y libre al pisar el territorio de la Peninsula y de sus islas adyacentes, ó al llegar á la jurisdiccion y zona marítimas del mismo, sea cual fuere la causa por la que se verificó el hecho de desembarcar en dicho territorio, ó de encontrarse en las aguas de su jurisdiccion marítima. Tambien disfrutará del beneficio de la emancipacion y libertad todo individuo de color siendo esclavo, cuando en compañía de sus amos ó enviado por ellos pise el territorio ó entre en la jurisdiccion de cualquier Estado en que la esclavitud no exista.

Se prohibe para lo sucesivo la condena á presidio ultramarino con retencion y venta por razon de noxa, contra los individuos de color que se hallen en servidumbre. Los criminales á quienes siendo esclavos se les imponga la pena de presidio con retencion y sus accesorias, las extinguirá en los presidios de las islas de Cuba y de Puerto-Rico.

Si el beneficio de la emancipacion y libertad otorgado por el art. 1.º recayere en individuos que hubiesen venido al territorio de la Peninsula y de sus islas adyacentes en virtud de sentencia de los tribunales de Cuba y de Puerto-Rico, siendo allí esclavos, el todo ó la parte de indemnizacion á que hubiera de atenderse con la venta del esclavo ya emancipado, y que se prohibe, se satisfará del modo que determinen en cada caso disposiciones especiales. Dicha indemnizacion nunca será mayor de lo que hubiera podido producir por término medio la adjudicacion del esclavo en remate público.

Cuando la venta por razon de noxa tuviera por objeto el pago de las costas procesales, se declararán estas de oficio. En todos los casos el esclavo, emancipado al venir á la Peninsula para cumplir su condena, quedará sujeto en su condicion de hombre libre á indemnizar los daños y perjuicios y á las responsabilidades civiles en los términos que prescriben las leyes.

A la apertura del curso académico de la universidad Central verificado anteayer, asistieron los señores ministros de Fomento que presidió el acto, de Gracia y Justicia y de Ultramar, y el director de Instruccion pública. El Sr. Orovio al despedirse del claustro dirigió á los catedráticos un discurso dándoles gracias por sus esfuerzos en favor de la ensenanza y recordándoles la conveniencia de encaminar la juventud por buen sendero haciéndoles fijar la vista en lo Alto, pues de allí nos vienen la ciencia y la sabiduria.

En el teatro de Novedades se trata de poner nuevamente en escena la comedia de magia *Batalla de diablos* que tan buenas entradas proporcionó en la temporada en que se estrenó.

Entre los alumnos á quienes anteayer se distribuyeron premios en el paraninfo de la universidad Central, se cuenta un cabo de artillería, el Sr. Torrejon, que ha obtenido premio en la asignatura de oratoria sagrada correspondiente al cuarto año de teología. Al presentarse este jóven militar fué saludado por unánimes aplausos de los concurrentes, y el señor ministro de Fomento le dirigió algunas frases lisonjeras. Presentado despues por su catedrático D. Manuel Menendez á los señores ministros, estos le alentaron á continuar en sus estudios y le aconsejaron que solicitase alguna gracia de S. M., á cuyo nombre se la otorgarian. No ocurriéndole en el acto nada que pedir, quedó en pensarlo y hacerlo oportunamente. El Sr. Orovio hizo entonces al rectór señor marqués de Zafra encargo especial para que no olvidase la recomandacion y por su parte prometió al alumno regalarle algunas obras para que pudiesen servirle de estudio y consulta.

En el teatro de Novedades se están pintando ya las decoraciones para poner en escena *Roberto el Bravo*.

Dices que el ministerio continúa trabajando con ahínco con objeto de terminar cuanto antes los varios é importantes proyectos que segun decia uno de estos últimos días *El Español* ocupan al gabinete, especialmente desde el regreso de la córte.

El pintor de Avila, Sr. Izquierdo, ha empezado un cuadro que presentará en la próxima exposicion, y representa el solemne acto de asomarse S. M. y el príncipe de Asturias al cimborrio de la catedral de aquella ciudad.

Las lluvias y la baja temperatura de Avila van despidiendo á todos los forasteros que han pasado el verano al amparo de su saludable clima. De familias conocidas apenas quedan allí mas que los marqueses de Benemejis y de Cruilles. La tertulia de casa de los Sres. de Zabala que es el gran refugio de la juventud fashionable de aquella capital y forastera, va quedando reducida á las pocas personas que tienen allí su habitual residencia y que por lo general se limitan á los modestos placeres de su propio hogar, ó pasan las noches en el casino.

En la costa de Mallorca se trata de es-

tablecer un criadero de ostras por una sociedad de piscicultura.

Las abundantes lluvias de estos días han ocasionado grandes desperfectos en las líneas telegráficas, hasta el punto de haberse interrumpido todas ellas por poco tiempo.

Las clínicas de la facultad de medicina de Madrid volverán a establecerse dentro de pocos días en el Colegio de San Carlos y en las mismas salas en que estaban anteriormente.

En el hospital de San Juan de Dios se están haciendo algunas obras de reparación y la diputación provincial ha aprobado los presupuestos para la terminación de las grandes obras que están empezadas en el mismo establecimiento.

Las noticias del Perú siguen dando por seguro que el general Castilla derribará muy pronto a Prado y se alzará con la presidencia de la república, contando ya hoy además de las simpatías generales que disfruta, con el apoyo de Vivanco y otros jefes militares.

El profesor de medicina D. Gregorio Escalada ha sido agraciado con la cruz de Beneficencia de primera clase, y con la de segunda su hijo D. Eduardo, por los servicios prestados durante la última invasión del cólera en el hospital General.

Después del drama *Roberto el Bravo*, traducción del Sr. Zúñel, se pondrá en escena en el teatro de Novedades un drama oriental en tres actos titulado *Zulema*, original de un aplaudido escritor. Para el estreno de esta obra, la empresa está haciendo grandes preparativos.

Para hacer una reconposición en la máquina de vapor destinada a las minas de Almadén, se ha levantado el cilindro sin accidente ni avería alguna, y las piezas que tenían alguna imperfección están ya en Madrid para fundirse otras nuevas, lo cual tendrá efecto prontamente. La operación de desmontar el cilindro que se tenía por difícil, se ha ejecutado con el mayor acierto.

El café de las Columnas se ha abierto nuevamente al público, habiéndose hecho mejoras en el local de alguna consideración.

El jefe de escuadra peruano Montero, de quien se aseguró hallarse preso con otros marinos por no haberse querido subordinar al nuevo jefe extranjero últimamente nombrado, parece que se ha dejado convencer por las reflexiones del dictador Prado y ha vuelto a la amistad de este pasando por lo que antes consideraba ignominioso.

El besamanos de señoras tendrá efecto el día del santo de S. M. el rey a las cuatro de la tarde, y a las tres el de caballeros.

No se tienen todavía noticias detalladas de los sucesos que hayan cometido en Palermo los insurrectos durante los tres días de su dominación en dicha ciudad. Sábese, sin embargo, que algunos palacios han sido saqueados, especialmente el del síndico, marqués R. dini.

Se venden en pública subasta por la halla general del real patrimonio de las Baleares, en virtud de la ley de 12 de mayo de 1865, las islas desiertas situadas cerca la costa de la isla de Ibiza, llamadas Tago-Mago, Grande, Caná, Salvina, Rodona ó del Peig, y los cuatro islotes titulados las Bledas.

El gobierno italiano ha enviado una comisión de ingenieros a Venecia para estudiar las mejoras comerciales que puedan hacerse en el puerto comercial de dicha ciudad.

Un diario de Mallorca dice que el 23 de setiembre ancló en aquel puerto una fragata de nuestra marina de guerra, que creía fuese la *Villa de Bilbao*.

La nueva confederación alemana del Norte será eminentemente protestante. En la Prusia, propiamente dicha, el elemento protestante ha sido reforzado considerablemente con la anexión del Schleswig-Holstein, Hanover, Hesse electoral, Nassau y Francfort. En esta última ciudad hay 88,000 habitantes, de los cuales 20 ó 25,000 son católicos; la Hesse electoral tiene 738,434 habitantes, de los cuales 130,000 son católicos; Nassau comprende 213,000 católicos; Hanover con una población de dos millones de almas, solo cuenta 225,000 católicos, mientras que los duques de Elba son enteramente protestantes. Por lo tanto la Prusia se ha reforzado con más de tres millones de protestantes, y solo adquiere unos setecientos mil católicos.

Ha llegado a Madrid procedente de Granada el laureado pintor señor González, el cual ha pintado en aquella ciudad un cuadro que representa el interior de la capilla real con los magníficos sepulcros de los reyes católicos; cuyo lienzo tendremos ocasión de admirar en la próxima exposición.

Se ha concedido al ayuntamiento de Barcelona la prórroga de 15 días para que resuelva sobre la cuestión de consumos. Esta disposición superior le fué comunicada por telegrafo al municipio barcelonés el domingo, según dice el *Principado*.

Noticias recibidas en Madrid y que creemos dignas de crédito aseguran que el gobierno brasileño ha contestado á la nota arrogante de los del Perú y Chile y

de que dimos cuenta á nuestros lectores, declarando que al permitir la estancia de la escuadra española en las Aguas de Rio Janeiro no hace más que cumplir sus mas estrictos deberes de neutralidad y que si el Perú y Chile consideran este hecho como *casus belli* el Brasil por su parte está dispuesto á no retroceder.

El ayuntamiento de Palermo á nombre de los habitantes de la ciudad ha dirigido un mensaje al rey Víctor Manuel deplorando los últimos acontecimientos.

Cartas de Constantinopla dicen que antes de salir de aquella capital el nuevo ministro de Negocios extranjeros francés Mr. de Moustier recibió una diputación griega á la que manifestó que Francia deseaba grandemente el desarrollo moral é intelectual de la nación helénica; pero que deseando mucho mas ver conservada la tranquilidad en Europa no apoyaría movimientos revolucionarios contra Turquía.

Nuestro corresponsal de Avila nos dice que el domingo se verificó, á pesar de la lluvia y de lo desapacible del día, la popular romería de la Virgen de Sónsoles, cuya fiesta se conoce con el nombre de la ofrenda pequeña. Fué numerosísima la concurrencia de todos los pueblos inmediatos, viéndose en primer término las diez escuadras del celebrado y pintoresco valle de Amblés. Sus ofrendas pasaron de 50 fanegas de trigo. Segun costumbre, jugó la bandera hábilmente uno de los jóvenes de la escuadra de Salobral. El baile empezó con 93 parejas; pero pronto se aumentaron y creció la animación. Hubo en el santuario misa y sermón, oficiando el capellan de la ermita D. Mateo García. Asistió la orquesta de la capital é hizo los honores de la fiesta el patrono D. Sebastian Lopez, que fué quien hizo á S. M. la invitación para asistir á la misa que allí oyó la familia real hace pocos días.

Ya se han recibido las propuestas de recompensas hechas por los gobernadores de Guipúzcoa, Vitoria y Avila á favor de las personas que más se han distinguido en sus demostraciones de amor y lealtad á S. M. durante el último viaje de la corte.

El conde de San Luis, embajador de España en Roma, se halla muy restablecido de una ligera molestia que le aquejó últimamente, y se cree que vendrá con licencia á Madrid para la próxima primavera.

El domingo reinó en Barcelona un temporal de agua y viento tan fuerte que se temió una inundación, pero por fortuna no ocurrió y se pasó el día sin novedad.

El alcalde-corregidor de Barcelona ha abierto una información para hacer obras en la casa municipal y habilitar habitaciones para él.

En la carretera de Horta (Barcelona) se ha destruido una parte del camino á consecuencia de las aguas pluviales.

El gobernador de Málaga, de acuerdo con el ayuntamiento, ha convocado á una gran reunión á los vecinos pudientes de aquella ciudad para tratar y resolver la cuestión de capitales con que hacer las obras de conducir aguas á dicha capital; mejora que reclama con urgencia el vecindario.

Ha terminado sus tareas en Búrgos la compañía dramática que actuaba en el coliseo de aquella ciudad, y que ha pasado á Vitoria, donde está ajustada hasta el carnaval.

Entre los premios extraordinarios que se distribuyeron anteaayer en la universidad Central, omitimos por equivocación los correspondientes á la facultad de teología, que son los siguientes: D. Manuel de Juan y Perez, grado de bachiller; don José Sanchez Alcaide, de licenciado, y D. Wenceslao Sangüesa y Guira, el de doctor.

El sábado anterior se verificó en uno de los salones de las casas consistoriales de Tarragona una numerosa reunion de los mayores contribuyentes, estando en sesión el ayuntamiento, con objeto de tratar acerca del encauzamiento de aquella capital para la contribución de consumos. El alcalde hizo una reseña de las comunicaciones que habian mediado entre el cuerpo municipal y el centro directivo, desprendiéndose de ellas que el gobierno pedía mas de lo que habia producido líquido el derecho de puertas en los últimos bienios; pero que en vista de las razones y datos espuestos, era de creer que se llegaría á un razonado y prudente convenio. Manifestó tambien que en la sesión anterior habia acordado pasarse á la corte una comisión compuesta de personas dignísimas, inteligentes y celosas por el bien de aquella ciudad, para que dejasen ultimado el asunto.

El *Internacional* asegura que el gobierno inglés ha adquirido la prueba de que la mano de Rusia interviene en las diversas insurrecciones que se han verificado en Turquía, y que se prepara por sus instigaciones una insurrección general de los griegos que habitan en Turquía.

El almirantazgo inglés, prestando la necesidad de observar lo que pasa en Sicilia ha aumentado con seis buques la escuadra que cruza por las aguas de esta isla.

La *Gaceta de Turin* desmiente la noticia que ha corrido de que muchos generales habian aconsejado al rey Víctor Manuel que abdicase. Dicho periódico califica de

absurda la noticia. El patriotismo del rey, a ade, es demasia o conocido para que pueda creerse que dejará el cetro y la espada antes de que se cumplan los grandes y gloriosos destinos de Italia. El terminará la grande obra inaugurada por su padre.

En la torre de la iglesia del Pilar de Zaragoza se ha colocado el sábado último una nueva campana fundida en aquella ciudad, y á la que se le ha puesto el nombre de *Pilara*, segun dice un diario de aquella ciudad.

A consecuencia de las fuertes lluvias de estos días se ha hundido parte del piso de la plazuela de San Francisco de Zaragoza.

La empresa del teatro Principal de Málaga ha adquirido un mobiliario de gran valor y buen gusto artístico para la escena de aquel coliseo; mobiliario que se cree sea el mejor que hoy exista en los teatros de España.

En la playa de Almería se perdió el 28 de setiembre el bergantín-goleta *Jóven bayonesa*, de la matrícula de Alicante y de 80 toneladas de arqueo. La tripulación y parte del cargamento se salvaron.

La compañía dramática que actuará este año en el teatro de San Fernando de Sevilla, se compone de las señoras doña Amalia Perez, doña Rosa Tenorio, doña Carmen Fenoqui, doña Emilia Moreno, doña Maria Alvarez Robés, doña Angela Quintana, doña Francisca España, doña Concepcion Amoraga, doña Josefa Martínez, doña Rosalia Castillo, doña Emilia Taulet y doña Francisca Gomez; y los Sres. Tamayo y Baus, Albalat, Palau, Molina, Maza, Melquez, Faubel, Fernandez Luna, Barberá, Pastor, Cantos, Martinez y Sagristá.

Ayer mañana recibimos con algun retraso el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 1.^o
Hoy ha reinado poca animación en la Bolsa de esta capital. El 3 por 100 ha quedado como dias anteriores á 69,40 y el 4 1/2 á 97.

Los valores españoles no se han cotizado.

Los consolidados ingleses se han cotizado de 89 3/8 á 1/2.

Se ha publicado en la *Gaceta oficial* italiana el decreto licenciando á los voluntarios de Garibaldi. El gobierno les concede seis meses de sueldo y como todas las tropas licenciadas tendrán que entregar las armas que poseen, cuyo precio ha sido ya tasado.

El consultor de la real casa D. Juan de Dios de la Rada y Delgado ha sido declarado cesante.

Ayer ha terminado el apuntamiento en la célebre causa conocida vulgarmente por la de la calle del Púzar y empezado su informe el letrado D. Miguel Mañet y Gonzalez, defensor de Vicenta Sobrino.

Isaac Lechan, hebreo, que hace pocos dias llegó á Madrid con objeto de ponerse en curación de una enfermedad de la vista que padece de antiguo, fué asaltado hace dos ó tres noches en su cama en una casa de dormir por tres individuos armados de navajas y pistolas, llevándose 172 reales que poseia en metálico y algunas prendas de vestir. El juzgado de la Latina instruye la correspondiente causa.

Han sido agraciados con la cruz de beneficencia de primera clase, en recompensa de los servicios que prestaron en Madrid, durante la última invasión cólera, los señores siguientes:

D. Manuel Salvador Lopez, presidente de la comisión permanente de la junta municipal de Sanidad; D. Fernando Alvarez del Rio, D. Isidoro Mata, D. Manuel de la Torre Rauri y D. José Moreno Elorza, presidentes respectivos de los distritos de beneficencia 1.^o, 2.^o, 4.^o y 5.^o; D. Juan Marfil y Villalonga, D. Gonzalo Sebastian de Liñan, duque de Fernandina y D. Ezequiel de Tejada, vice-presidentes respectivos de los distritos 2.^o, 3.^o, 4.^o y 5.^o.

Con la cruz de segunda clase han sido agraciados: D. Pablo Leon y Luque, secretario de la junta municipal de sanidad, D. Tomás Zaragoza, D. Pelegrin Miguel Piñol, D. José Febrer, D. José Puig Alvarez y D. Saturnino Arenillas, secretarios de los distritos 1.^o, 2.^o, 3.^o, 4.^o y 5.^o de beneficencia.

Tambien han sido agraciados con igual condecoración los señores curas parrocos y tenientes de la mayor parte de las parroquias de Madrid, algunos vocales de las juntas municipales de beneficencia de distrito y unos dos sacristanes de parroquia que prestaron servicios extraordinarios.

Esperase esta semana en Londres al rey y á la reina de Dinamarca.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que la salud de Mr. Seward, ministro de Negocios extranjeros, cuya vida ha estado en peligro, habia mejorado bastante.

En los principados danubianos se va á reorganizar el ejército dándole fusil de aguja del sistema prusiano.

Las últimas noticias de Méjico recibidas por la vía de Nueva-York dicen que los juaristas concentran sus tropas al Norte de San Luis de Potosí para marchar contra esta ciudad, única que los imperialistas ocupaban en la parte septentrional de Méjico. Las tropas juaristas

que operaban por el Sur estaban á quinientos millas de Veracruz.

El general Herrera logó apoderarse de los fuertes que defendían la rada de Tampín, y esta ciudad se rindió. La aviadora *Eugenia* que desalojó á las tropas de Herrera de aquel punto, pero fué rechazada.

Decíase en Guaimas que las autoridades francesas se disponían á ocupar la Sonora de un modo permanente para que la posesion de dicho Estado sirviese de garantía á los acrees lores mejicanos.

De Matamoros anuncian que las tropas francesas reunidas en San Luis del Potosí se habian dirigido hácia Tampico, ocupando esta población á fin de poder embarcarse sin dificultad para Francia.

Los juaristas habian arrasado por completo á Medelin.

El día 15 del corriente mes verá la luz publica en esta corte el primer número de una nueva revista quincenal de espectáculos, que con el título de *El Mundo Teatral* dirigirá el conocido periodista y escritor D. Eduardo Inza, y en cuya redacción tomarán parte los Sres. Fernandez, Vallejo y Flores.

El domingo último inauguró sus funciones el teatro Principal de Zaragoza, poniendo en escena el drama titulado *Cervantes*, en cuya ejecución fué muy aplaudido el primer actor D. Juan de Alba y demás artistas que tomaron parte en el desempeño de la obra.

Ayer tarde á las dos ha sido bautizada solemnemente en la parroquia iglesia de San Sebastian una hija de los señores condes de Belascoain. Han sido padrinos el señor marqués de la Roca y una hermana de la cristianada. Gran número de convidados ha asistido á la ceremonia.

Los celadores de policía urbana que hacen el servicio por la noche en las calles de Madrid en sustitucion de los antiguos sereanos, tienen obligacion, como aquellos, de prestar sus auxilios al vecindario cuando este lo reclame para abrir alguna botica, para llamar á los facultativos y pedir los Santos Sacramentos.

Los periódicos ingleses hablan de un meeting importante que se ha verificado en Brighton, asistiendo á él mas de 10,000 personas. Mr. Coningham, antiguo representante de Brighton, ha presidido la reunion. Los Sres. Beales y Howell y el coronel Dickson han pronunciado discursos que fueron muy aplaudidos. Las resoluciones propuestas han sido adoptadas por unanimidad; en ellas se pide primero el sufragio universal y el voto secreto, y segundo la caída del ministerio Tory.

El Papa ha reunido á siete cardenales para consultarles sobre la crisis financiera. En consecuencia se ha dado orden á todos los establecimientos religiosos para recibir billetes del banco. A los propietarios se les ha recomendado tambien que los admitan. Se cambian los pequeños billetes por la nueva moneda de billon. El cambio ha descendido de 1447 por 100.

Dicen de Berlin que el rey de Hannover se ha negado resueltamente á desligar á sus súbditos del juramento de fidelidad que prestaron y que reina agitacion en el pais. Espérase muy pronto la publicacion del decreto tomando posesion de las provincias incorporadas y se prevee que el gobierno prusiano exigirá que los funcionarios públicos presten juramento al rey Guillermo.

La cámara ha elegido en Stuttgart para la contestacion al discurso de apertura quince miembros pertenecientes al partido anti-prusiano, no obstante lo cual ha votado por unanimidad que se pague inmediatamente la indemnizacion de guerra.

Anteañoche obsequiaron varios amigos con un banquete al Sr. Ferrer del Rio.

Ha llegado á Madrid el gobernador de Alava, Sr. Janer, en uso de licencia.

Segun un despacho telegráfico recibido anteaayer, están ya colocados los rails en toda la línea férrea de Ciudad-Real á Badajoz. Lo adelantado de los trabajos hace esperar que antes de fin de año quedará abierta al servicio público toda la vía.

Nos escriben del Escorial que la fábrica de refinacion de azúcares de los Sres. R. Taboada y compañía, ha empezado á funcionar. Nos alegramos mucho que esta empresa, en circunstancias tan difíciles como las que hemos atravesado, haya podido llevar á cabo un negocio cuyo buen éxito ha de dar un gran impulso en nuestro pais á los asuntos industriales.

Por el ayuntamiento de Cáceres y con aprobacion por mayoría de las diputaciones, se ha clavado al ministerio de Gracia y Justicia una esposicion solicitando la traslacion del obispado á la capital. El ayuntamiento de Coria ha acordado hacer otra esposicion en vista de los perjuicios que sufre no solo la poblacion sino los pueblos inmediatos, si se llega á variar la Silla.

Anoche se puso en escena en el teatro del Circo la aplaudida zarzuela de los señores Camprodon y Barbieri, *Los diamantes de la corona*, en la cual se presentó por primera vez al público madrileño la primera tiple señora Dominguez, esposa del baritono Sr. Cortés.

La leona del Retiro se halla enferma de

alguna gravedad. Los peritos encargados de su asistencia han declarado que padece una gastro-entero-pneumonitis, por los síntomas que se pueden apreciar á la vista, pues como nuestros lectores pueden comprender, la ferocidad é instintos de la enferma no permiten que la observacion se haga de cerca y minuciosa.

Se ha publicado el primer tomo de la novela titulada *Riquezas del alma*, original de la distinguida escritora doña Angela Grassi, y premiada por la real academia Española como saben nuestros lectores. El segundo tomo no tardará en aparecer.

Está definitivamente fijado el día de la inauguracion del teatro Real en la presente temporada. Este día será el jueves 4 del actual con motivo de ser los días de S. M. el rey.

El cónsul de España en Bayona ha publicado una notificacion recordando á los españoles residentes en Francia la obligacion en que están de proveerse de una papeleta de matrícula expedida por el consulado respectivo, sin cuyo requisito las autoridades locales no permitirán de ningun modo su residencia en el imperio. Igualmente recuerda que para obtener la proteccion que consignan los tratados, los súbditos españoles deben presentar sus pasaportes ó documentos que los reemplacen en los consulados respectivos á los tres días de la llegada al punto de su destino.

El 23 del mes pasado llegó á Liverpool el *Leviathan*, coloso de los mares que se ha ocupado en la inmersión del cable transatlántico. Una multitud considerable de curiosos habia acudido á visitar este famoso buque aunque se exigia la cantidad de 10 rs. á cada persona por visitarle.

Segun nos escriben de Roma ha debido salir recientemente de aquella capital el señor marqués de la Vega de Armijo, que está recorriendo la Italia. Habia estado ya en Milan y se cree que habrá pasado á Nápoles. Por ahora no piensa regresar á España, segun nos dicen, y esta asercion nos parece tanto mas probable cuanto que el señor marqués levantó hace tiempo su casa de Madrid.

En esta semana debutará en el teatro del Circo el baritono Sr. Loitia.

Ha sido aprobada por S. M. una instrucion para proveer entre los artesanos españoles doce plazas de discípulos observadores de la esposicion universal que se ha de celebrar en Paris en 1867.

Al mismo tiempo se ha autorizado al presidente de la comision general española para que proceda al nombramiento é instalacion del tribunal que ha de juzgar los ejercicios de los interesados, y á todo lo demás que sea necesario hasta la formacion de las propuestas correspondientes.

Anteaayer, segun los partes oficiales, llevo en Albacete, Ciudad-Real, Cuenca, Guadalajara, Jaen, Lugo, Málaga, Oviedo, Palencia, Sevilla, Toledo, Vitoria y Zamora.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 18 grados.

Nuestro corresponsal de Paris nos remitió ayer la siguiente carta:

Paris, 29.
La Mala del Pacífico llegada ayer á Southampton no trae noticias de gran interés. En todos los Estados de la América central reinaba por el momento la paz.

Se ve por esas noticias que seguia reinando el descontento en la escuadra chiloperuana por el nombramiento del oficial anglo-americano Tucker para el mando de dicha escuadra. El general peruano Montero y otros oficiales de la marina se habian negado á acatar este nombramiento, y habian sido enviados al Callao en calidad de prisioneros de guerra.

Tambien anuncian los despachos y las correspondencias llegados hoy que nuestra escuadra, que continuaba en Rio-Janeiro, habia sufrido bastante, á causa del escorbuto. Esto nada tiene de extraño allí, donde difícilmente se libran de este mal los mismos marinos aclimatados desde hace tiempo.

Aun cuando los despachos anuncian que la opinion pública y los periódicos están favorables á la continuacion de la guerra con España, hay que tener muy en cuenta la procedencia de la noticia para no creer en semejante opinion pública. La verdad es que alli existe un poderoso partido en favor de la paz; formado de la gente que tiene que perder, y espero ver cambiar el lenguaje de la prensa y esa supuesta opinion pública, hoy tan belicosa, en favor de la paz, en cuanto se presente una coyuntura favorable, que será cuando se conozcan allí los deseos de Francia, Inglaterra, y aun de los Estados-Unidos en este asunto. El despacho remitido á los agentes diplomáticos franceses en aquellas repúblicas y el que tambien ha remitido Inglaterra á los suyos, cambiarán probablemente la opinion y templarán á aquella chillona prensa.

Un despacho de Biarritz llegado esta tarde anuncia que Mr. de Moustier estará fijamente de regreso aquí el lunes próximo y el martes recibirá el nuevo ministro de Negocios extranjeros á los empleados en su secretaria.

La cuestion de la deuda veneciana ha quedado definitivamente zanjada como anunció á Vds. Se ha hecho una valoración en conjunto que comprende la deuda y el material y por todo tendrá que pagar el Véneto al Austria 88,300,000 francos.

Ignoro si tendrán Vds. noticia de un contrato hecho con una sociedad francesa para la limpieza del puerto de Barcelona. Segun este contrato se abarcarán á dicha sociedad 4.500,000 francos de los que dos terceras partes pagará aquella ciudad y una parte el Estado.

La emperatriz Carlota de Méjico, siguiendo su mision de regia embajadora, ha sido recibida solemnemente el 27 por el sumo pontífice en el Vaticano. Ya va á Vds. que la llevaba allí el arreglo de un concordato, y segun noticias este asunto no ofrecerá dificultades.

Aunque tristes aun, son menos alarmantes las noticias que se tienen de las inundaciones en los departamentos. Si no hay muchas desgracias personales que lamentar, hay pérdidas materiales que ascienden á muchos millones de francos, y esto unido á las malas cosechas del año producirá resultados desastrosos y una gran carestia, pues el mal es general en toda la Francia.

SEGUNDA EDICION.

De un momento á otro, dice *La Epoca*, debe llegar al Ferrol la fragata Blanca que, como hemos dicho, salió de Rio-Janeiro el 6 de setiembre. Viene al mando de su bizarro comandante el brigadier Topete, que tanto se ha distinguido en la campaña del Pacifico.

El bergantin *Alcedo* ha entrado en el dique flotante de Cartagena á recibir las reparaciones necesarias.

El Sr. D. José Gutierrez de la Vega, gobernador civil de la Habana, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

El pórtico del teatro Real ha sido decorado de nuevo. Se estrenarán magníficos candelabros. Anoche se probó el alumbrado.

La empresa del teatro de Jovellanos anuncia que, abonados todos los palcos plateas y bajos, solo restan algunos principales.

Ayer ha corrido muy estendido el rumor de que el emperador Maximiliano se habia embarcado en Veracruz con direccion á Europa. *La Epoca* tiene motivos para asegurar que noticias recibidas en las legaciones de Méjico en Paris y Madrid desmienten por completo este suceso que, al menos por ahora, es inverosímil.

Hemos recibido periódicos y correspondencias de Filipinas que alcanzan al 4 de agosto. Nada de particular ocurría en aquellas islas, donde la salud era buena y completa la tranquilidad.

Leemos en *La Epoca*: «El apreciable general Manzano, á quien alguno de nuestros colegas ha hecho viajar con direccion á Valencia, no se ha movido de Madrid, debiendo salir pasado mañana para Cádiz, donde segun hemos anunciado se embarcará en la fragata *Gerona* para tomar el mando de nuestra isla de Cuba.»

Con motivo de ser el jueves próximo los dias de S. M. el rey, habrá esta noche, segun costumbre, serenata en la plaza de Palacio.

Parece que el lunes de la semana próxima principiará en las reales caballerizas la venta en pública subasta de una parte de los caballos y mulas pertenecientes á aquel departamento.

La Esperanza publicó anoche una pastoral del señor obispo de Córdoba dirigida á censurar el que las señoras acudan á los templos con mantillas, sombreros y otros tocados que no son por cierto los que la santa Iglesia previene cuando dispone que la mujer acuda al templo con la cabeza cubierta.

Las Cámaras de Sajonia-Meiningen han prestado juramento al nuevo duque, quien ha declarado que accede con gran placer y en interés de Alemania á la confederacion de Alemania del Norte. Las tropas prusianas que ocupaban el ducado han recibido orden de salir de él.

Dicen de Viena que en adelante Austria no estará representada diplomáticamente en ninguno de los Estados que formen la confederacion alemana del Norte á escepcion de Prusia.

La dificultad mayor para que Prusia y Sajonia ajusten la paz consiste en que la primera de dichas potencias pide la ocupacion de la fortaleza de Koenigstein perteneciente á la segunda. El rey de Sajonia sostiene que esta exigencia es contraria á lo convenido en un artículo del tratado de Praga que estipula continúa intacto el territorio actual de Sajonia.

El banco de Francfort entregó al general que mandaba las tropas prusianas en aquella ciudad 6.000,000 de florines como contribucion de guerra. Se ha presentado despues la dificultad de que para hacer dicha entrega no estaba autorizado por el cuerpo legislativo, pero este inconveniente se ha resuelto por medio de una transaccion. La ciudad reconocerá como deuda municipal los seis millones de florines y el gobierno prusiano se comprometerá á emplear ocho millones en trabajos públicos en Francfort y sobre el Mein.

Parece que la inauguracion de la línea férrea de Ciudad-Real á Badajoz se ha

demorado hasta el 19 de noviembre próximo, dia de S. M., á fin de que se verifique con toda solemnidad, concluidos ya todos los trabajos, de los que son muy pocos los que faltan. El enlace de España y Portugal con la apertura de esta línea, que al mismo tiempo tantos beneficios ha de producir á las provincias de la Mancha y Estremadura, es un plausible acontecimiento esperado con ansia.

La ópera *La forza d'il destino* con que se inaugurará esta temporada el régio coliseo, terminará en el dúo de tenor y barítono del último acto.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 2.

| EFECTOS. | Ultimo precio. | | Movimiento | |
|------------------------|----------------|----------|------------|-------|
| | Hoy. | Anterior | Alza. | Baja. |
| 3 cons. al cont. | 93-40 | 93-15 | 25 | » |
| Id. á fin de mes. | 93-60 | 93-35 | 5 | » |
| Id. fin próximo. | 90-00 | 90-00 | » | » |
| 3 dif. al contado. | 31-30 | 31-25 | 5 | » |
| Id. á fin de mes. | 00-00 | 00-00 | » | » |
| Amort. de 1.ª.... | 00-00 | 00-00 | » | » |
| Id. de 2.ª..... | 15-10 | 00-00 | » | » |
| Personal..... | 17-35 | 17-80 | 5 | » |
| Billetes hipotec. | 88-10 | 88-10 | » | » |
| Carret. y socied. | | | | |
| Abril de á 4,000. | 83-30 | 84-00 | 30 | » |
| De á 2,000..... | 86-00 | 86-00 | » | » |
| De junio, 2,000. | 84-00 | 83-25 | 75 | » |
| De agosto, 2,000. | 76-50 | 76-50 | » | » |
| De marzo, 2,000. | 00-00 | 00-00 | » | » |
| De julio, 2,000. | 00-00 | 00-00 | » | » |
| Obras públicas. | 00-00 | 00-00 | » | » |
| Canal Isabel II. p. d. | » | » | » | » |
| Oblig. de ferro- | 63-00 | 62-75 | 25 | » |
| Banco de España | 118-00 | 119-00 | » | 1r. |

CAMBIOS. | Londres á 90 d. fecha. 49-13
| Paris á 8 dias vista... 8-07

ESPECTACULOS PARA HOY.

- Teatro del Príncipe.**—A las 8 1/2.—*Amantes y celosos todos son locos.*—Baile.—*El casado por fuerza.*
- Teatro del Circo.**—Lírico-dramático.—A las 8 1/2.—*Un Caballero particular.*—*Un pleito.*—*Nadie se muere hasta que Dios quiere.*
- Teatro de Novedades.**—A las 8.—*La Carcajada.*—Baile.—*Fin de fiesta.*
- Teatro de los Bufos Madrileños.**—A las 8 1/2.—*El joven Telémaco.*—*Los dos ciegos.*
- Teatro de Buenavista.**—No hay funcion.
- Circo del Príncipe Alfonso.**—A las 8 1/2 de la noche.—Variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 3.—San Gerardo y San Cándido.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cua-

renta Horas en la iglesia de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde vísperas al seráfico Patriarca y reserva.—Continúa la novena de San Miguel en las monjas de San Plácido, y dirá el sermón por la tarde D. José María Castilla.—Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio y oratorios.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó en San Marcos.

Fotografía.—Se han recibido en Madrid algunos trabajos hechos en el establecimiento de los Sres. Val y Chicano de Cádiz, los cuales están á la altura de los adelantados de la arte.

Orden de la plaza.—Servicio para el dia 3.—Parada: 1.º y 2.º de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante del 1.º de Ingenieros, D. José Arcaya.—Jefe de dia: Señor coronel primer jefe del batallon cazadores de Arapiles, D. Joaquín Enrile y Hernán.—Visita de hospital: Arapiles, quinto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cataluña, tercer capitán.—El general gobernador, Pavia.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mio y de mi consideracion: Ruego á Vd. se digne disponer la insercion del siguiente comunicado en su apreciable periódico, á cuyo favor le quedará agradecido su atento servidor Q. B. S. M.,—Cristóbal de la Oyuela Bustamante. Madrid 1.º de octubre de 1866.

En LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA del dia 21 de julio de 1862, núm. 1,491 se insertó un suelto referente á la genealogia y parentesco del Excmo. señor duque de Abrantes con el emperador de Méjico Moctezuma, y como en él se notan varias inexactitudes y omisiones (acaso involuntarias), conviene aclarar hechos sobre este particular, por la circunstancia de haber pleito pendiente, promovido por la familia de los señores Horcasitas, de Méjico, contra el duque, sobre mejor derecho al pingüe mayorazgo que D. Juan Cano Saavedra, marido de la princesa doña Isabel de Moctezuma, hija de dicho emperador y de la gran Teitlalco, fundó en Sevilla, por escritura pública otorgada ante el escribano Mateo Almonacid, á 24 de marzo de 1574, sobre las dehesas tituladas de los Crispines, de la Torre del Judío, del Cortijo de las Cabras y de la Alamedilla, y en la ciudad de Cáceres y Aldea de Cano, sobre casas, dehesas y otras fincas rústicas y urbanas.

Sin negar ni conceder al señor duque de Abrantes su descendencia del emperador Moctezuma, interin no se resuel-

va la cuestion pendiente por los tribunales de justicia, solamente me permito (á ruego de los interesados) demostrar que el autor del suelto no estuvo exacto, suponiendo que D. Juan Cano Moctezuma, de quien se dice descendiente el señor duque de Abrantes, fué el hijo primogénito de D. Juan Cano Saavedra y de la princesa doña Isabel de Moctezuma, y que por este derecho de primogenitura, fueron él y sus descendientes legítimos sucesores en el mayorazgo de que hago mencion.

Lo cierto, segun los documentos que conservan los señores Horcasitas, es: que D. Juan Cano Saavedra en el matrimonio con doña Isabel de Moctezuma, tuvieron tres hijos llamados D. Pedro, primogénito que murió sin sucesion, don Gonzalo, de quien por línea recta descendieron los señores Horcasitas, y don Juan de quien se supone procede el señor duque de Abrantes, siendo por tanto preferida la línea de D. Gonzalo para suceder en el mayorazgo, conforme á las cláusulas y llamamientos que hizo don Juan Cano Saavedra, y constan en la solemne escritura de fundacion.

Los señores Horcasitas, décimos nietos del fundador del mayorazgo D. Juan Cano Saavedra, poseen actualmente la pensión que Hernán Cortés concedió á la princesa doña Isabel de Moctezuma y sus descendientes despues de la conquista de Méjico, que confirmó luego el rey de España.

Los señores Horcasitas esperan de la caballerosidad del señor duque de Abrantes que no litigará, tan luego como se convenza del mejor derecho que les asiste al mayorazgo referido, que él goza por el supuesto equivocado de que D. Juan Cano Moctezuma fué el hijo mayor de don Juan Cano Saavedra y de la princesa doña Isabel, habiendo sido el menor de lostres hermanos, convencimiento que puede adquirir el señor duque por el testamento del fundador. De cualquiera manera, los demandantes esperan resultado favorable, y confían en la notoria rectitud de los jueces.

CRISTOBAL DE LA OYUELA Y BUSTAMANTE.

ANUNCIOS.

EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS tintos y blancos, del marqués de Benemejías, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, número 19.

—Pero ¿y Andrea? ¡Andrea!... aun no me has dicho...

—¡Si tal, ya te he nombrado la ciudad en que habita... Fecamp!

—¿Fecamp?...

—Si tal, en el convento de Carmelitas; allí pasará todo el tiempo de su luto.

—¡Fecamp!... Y ese infame irá...

—Allí precisamente, á hacerle la corte con autorizacion de un ilustre protector, el almirante de Villars... ¡Oh!... sé muy bien todas esas cosas... ¡por Júpiter Tonantel!... y otras muchas tambien.

Pero Raul ya no le escuchaba. Paseando con agitacion por la sala, sin ver á nadie, sin dirigirse á nadie, exclamaba:

—¡En Fecamp! ¿Cómo penetrar allí? Es un fuerte inaccesible, y sin embargo, es preciso que yo le vea, que se lo diga todo, ¡es preciso!

Una sombra se cruzó rápidamente delante de él, cerrando el paso, y el acento resuelto de Juan Chenú repuso:

—Pues bien; tomaremos á Fecamp; hé ahí todo.

XIV.

Donde la historia aparece como novela.

Era una de las noches mas oscuras que envolvieron jamás la costa normanda. Los rugidos de la mar denotaban que no estaba en calma aquella noche; la marea estaba baja y dejaba descubiertos unos 20 piés de tierra al pié de las rocas dominadas por el fuerte de Fecamp.

En dos remansos que el agua al retirarse habia dejado en tierra, dos grandes barcas se mecían, abandonadas, como tienen costumbre de hacerlo los pescadores del litoral.

En esta estrecha playa ó concha de tierra que no se descubre mas que cuatro ó cinco veces al año, cuando las mareas son vivas, unos cincuenta hombres aguardaban unidos é inmóviles en medio de las tinieblas.

La oscuridad no permitia distinguir sus trojes, que participaban del de marino y del de soldado; pero á intervalos la luz de alguna linterna los mostraba armados hasta los dientes.

Un poco apartados, siete de entre ellos que parecían jefes de aquella pequeña tropa estaban sentados en círculo hablando en voz baja y celebrando al parecer consejo.

—¡Es un hecho de maravillosa audacia!

decía Raul, y apenas puedo creer en su éxito: ¡estas peñas tienen lo menos setecientos piés de altura!

—Ciento o aronta, precisó Juan Chenú. Nuestro amigo Crisóstomo las ha contado, y es un excelente medidor, aun en línea perpendicular.

—¿Eso qué importa, dijo Crisóstomo, si el cable de nudos que traemos tiene estension suficiente? Con semejante escala se llega al cielo.

—¡Pardiez! murmuró Mathurino, los titanes hubieran debido proveerse de una semejanse.

Despues, en tono de arenga, dijo á sus compañeros:

—Señores; estoy orgulloso de tomar parte en vuestras temeridades. El fuerte de Fecamp no figuraba en el itinerario que me marcaron; pero por todos los caminos se va á Rouen, y si me permito el capricho de este rodeo, que no será quizá muy del gusto de Mr. de Villars, creo en primer lugar que no sabrá nada; y en segundo doy en buen hora su enojo por el señalado servicio que vamos á hacer á Enrique IV. Así pues, no hay que hablarle de retroceder.

—Pero ¿aldremos airosos de nuestra empresa? repuso Santiago fijando en Raul tal mirada de angustia que este adivinó en ella toda su ternura.

—Es arriesgado, añadió en el mismo tono el sargento Bonifacio; y este modo de tomar fortalezas está fuera de todas las reglas estratégicas.

—Convenido, repuso Juan; pero la empresa estaba ya pensada de antemano: hace más de seis meses que hallé medio de introducir en la plaza dos valientes soldados, hechura mia; sus instrucciones son precisas, y cada noche de marea viva, cuando el agua está más lejos de la costa, están ellos allá arriba esperando mi señal.

—Y anoche, exclamó Santiago, ¿por qué no respondieron?

—Sencillamente; porque era demasiado tarde. Se habrían ya retirado, porque necesitan ser prudentes para no despertar sospechas en la guarnicion; y eso que la vigilancia no es excesiva por esta parte de la costa en razon á la inmensa altura de las rocas, que las hace considerables inaccesibles.

—El fuerte, ¿no está cerca de esta escarpada roca?

—Cierto; pero nadie desconfía de la seguridad que proporciona: ningún centinela vigila la costa, y únicamente algu-

nos soldados se sientan junto á ella, siempre los reputados como más fieles. Nuestros dos hombres están entre ellos, y tienen medio de introducirnos dentro de la plaza, respondo de ello; además, si es preciso pelear algo, venimos cincuenta hombres, y de los mas esforzados, porque la mayor parte de ellos los ha elegido el Bearnés entre sus mas valientes campeones: la mayor parte son marineros acostumbrados á trepar hasta los últimos mástiles: su digno capitán está á nuestro lado, y que me desmienta si mi plan no cuenta con la aprobacion de Enrique IV y la suya.

—Responde de ello, dijo, aquel cuyo testimonio acaba de ser invocado, y añadiré que Enrique IV aguarda impaciente el resultado de la aventura, y si lo considera necesario hasta vendrá á auxiliarnos en persona.

—Suene pues la señal, repuso Santiago, y veréis si á pesar de todas mis observaciones el sargento y yo somos los últimos que se lanzan al asalto.

—¿No es ya hora?

—¡Escucha! dijo Juan Chenú prestando oido.

Oyóse entonces, arrastrado por el viento, el eco lejano de una campana.

—Este es el momento. ¡Atencion! dijo Juan Chenú.

Al decir esto se habia levantado, sacando de su bolsillo piedra y estalón, naciéndola sonar y sacar chispas por tres veces.

Todos escuchaban, todos miraban. En vano; ni el menor ruido llegaba hasta ellos; ni el menor resplandor se apercibían en la cima de las rocas, que se levantaban gigantes sobre sus cabezas.

Aguardaron aun algunos minutos en desoladora ansiedad.

¡Nada todavía, nada aun!

Juan Chenú repitió su señal.

¡Nada! nadie contestó.

—¡Vendidos! repuso Raul apretando colérico los puños.

El desaliento fué general; solo Juan Chenú conservaba alguna esperanza, y sin variar de actitud, trémulo, palpitante, con la vista clavada en la cima de las rocas, aguardaba aun.

Mathurino en cambio ya no aguardaba, y lanzando al mar una mirada de terror, murmuró:

—¡Traidores!... y la marea que sube... que en breve ocupará el sitio en que estamos... sin contar con otro recurso que

esa miserable chalupa donde apenas caben cinco hombres.

Santiago y Bonifacio nada decían, pero habian ido á colocarse uno á cada lado de Raul para protegerle, si era preciso, contra el mismo Océano.

Un poco mas apartado, con la vista clavada en el cielo, el padre Crisóstomo rogaba por sus compañeros: el desaliento empezaba á cundir, y oíanse ya murmullos de descontento, cuando de repente exclamó Mathurino:

—¿Qué es esto que cosquillea por la nariz y pasa por delante de mis ojos?

¡Pardiez!... es una cuerda, ¡una cuerda que cae sin duda del cielo!

Apenas oyó estas palabras, Juan Chenú, trémulo de alegría, se apoderó del extremo de la cuerda.

—¡Ah!... murmuró, esta es la respuesta á su señal. ¡Bendito sea Dios!... estamos en salvo. ¡Crisóstomo, dame la escala!

En un momento Mathurino sintió que pasaba rizando con su cuerpo como una enorme serpiente que pasara arrastrándose por la descarnada roca. Era la escala, ya anudada á la cuerda que subía impulsada por ella á fijar sus garfios de hierro en la parte superior de las rocas.

Durante aquel tiempo Raul colocaba su gente por número de orden, dando sus insrucciones con esa prontitud y energía peculiares solo al que nace para ser superior.

No obstante, todos estos preparativos ocupaban su tiempo, y ya la marea empezaba á subir, enviando su espuma las olas hasta los piés de nuestros valientes, cuando por fin Juan Chenú repuso:

—Ya está solidamente amarrada. ¿Quién sube el primero?

—¡Yo! repuso Mathurino. Hago aquí, como si dijéramos, mis primeras pruebas, y quiero ganar mis grados con riesgo. ¿No fué ese nuestro convenio, Raul?

—Está bien, repuso Juan, subid, pero pronto.

Preciso era en efecto apresurarse, porque no solamente la mar subía con espantosa rapidez, sino que por un momento se habia despedido la luna, y rodeada de algunas estrellas parecia llegar á presidir la atrevida escursion.

Al verla, el jovial poeta no pudo menos de exclamar:

—¡Luna!... ¡estrellas!... animad y proteged el éxito de esta empresa.

HACIENDA EN VENTA A TRES leguas de esta corte. Gran casa de labor, viñas, olivos y algunas tierras. El vendedor no tiene inconveniente en quedarse con ella en arriendo, abonando un 5 por 100 del precio de venta. Informar en Leganitos, 46, principal derecha, de siete a once de la mañana.—2

EL PROFESOR EN MEDICINA Y Cirugía, D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos genito-uritarios, como asimismo de toda clase de úlceras, por inveteradas que sean, y de la estirpación de toda especie de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de 12 a 3. Plazuela del Cordon, núm. 2, bajo.

SE VENDE UNA GRAN CRUZ CON banda y placa de la Orden de Isabel la Católica. La placa es fina y pesa dos onzas y media de oro. Están la cruz y banda como sin estrenar, y todo se da en 1,000 reales, último precio. Corredora baja de San Pablo, frente a la calle del Escorial, obrador de sastrería, núm. 26.—4

IDIOMA FRANCÉS.—MR. COMBY, profesor de dicho idioma, sigue dando lecciones particulares y tiene abiertas clases de noche. Librería del Sr. San Martín, Puerta del Sol, esquina a la calle de Carretas.—2

SE CEDE SALA CON GABINETE y alcoba, bien amueblada; no es casa de huéspedes. Príncipe, 8, panadería, darán razón.—4

BOTINAS DE TODAS CLASES A 40, 45, 50 y 60 rs. par. Calle de Barrio-Nuevo, núm. 12.—8

ALMONEDA DE MUEBLES DE Madera.—Madera baja, 11, principal derecha.—2

SE VENDE EN UN PREGIO AR-reglado una yegua de media sangre árabe, joven y de bonita estampa. Se puede ver en el establecimiento de coches de D. José Menéndez, Caballero de Gracia, 27.—3

APROVECHAR LA OCASION.—Precedentes de una testamentaria se venden en un precio bajo dos casas en la villa de Pinto: son de nueva construcción, y una de ellas tiene un espacioso jardín con agua abundante. De los precios y demás pormenores darán razón todos los días de 12 a 4 en la calle del Lazo, núm. 4, cuarto 4.º izquierda.—3

SE CEDE UN GABINETE Y ALCO-ba con vistas a la calle, para uno o dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Calle de la Biblioteca, núm. 5, en la portería darán razón. Se admite que no es casa de huéspedes.—4

ALMONEDA POSITIVA DE ALHA-jas, ropas y muebles. Clavel, 7, principal.—3

UN JOVEN DE VEINTE AÑOS, con algunos conocimientos en francés, dibujo, matemáticas y otros varios estudios, desea encontrar una casa donde estar, bien sea en clase deayo de niños, mayordomo ó cosa parecida: tiene personas que lo abonen. Juanolo, 16, segundo izquierda.—1

AVISO IMPORTANTE.—EL DUE-ño del hotel de Francia, Cármen, 30, Madrid, tiene el honor de ofrecer a los señores viajeros, que ha abierto un nuevo hotel con el nombre de HOTEL DE PARIS, calle de Santiago, núm. 33, en Valladolid.

Este hotel es el único en su clase que se puede comparar con los mejores de Europa: su elegancia y buen trato son las mejores recomendaciones de este establecimiento, y confortable. Está al cargo de doña Serafina Boralla.—1

SE CEDE UNA SALA Y ALCOBA para un matrimonio ó dos amigos, con asistencia ó sin ella. Calle de la Greda, 25, portería, darán razón.—2

EN COMPAÑIA DE UN MATRI-monio que vive en un sobano decente, cerca de la Puerta del Sol, se cede una habitación para uno ó dos caballeros. Alcalá, 39, portería, darán razón.—1

ALAS TIENDAS Y CASAS PAR-quiculares.—Garbanzos por arrobas desde 32 á 64 rs. Cármen, núm. 26.—1

EN LA CALLE DE ALCALA, NU-mero 26, cuarto principal, se admiten huéspedes á precios moderados.—1

COMERCIO DE MANTILLAS.—En la calle de la Magdalena, núm. 34, se acaban de recibir velos de todas clases á 14 y 24 rs.; finos á 30 y 70.

Mantos de gas superior á 43, 56 y 70. Id. de grós á 40 y 44. Pañuelos capucha (negros) de 30 á 100. Terciopelo para abrigos á 24, 38 y 70.—2

SE VENDE UNA CASA DE LIBRE disposición y sin cargas, en 22,000 duros, siendo su producto el de 33,400 reales. Se admitirán las dos terceras partes de su valor en papel del Estado, y lo restante en metálico. En la portería de la casa núm. 10, triplicado, calle del Desengaño, darán razón.—1

CIEN BUTACAS A 115 Creales una: marquesas á 260; escanos, á 240; sillones para despacho, á 120; sillones y otros muebles á precios reducidos. Se hacen composuras. Único depósito, en Madrid, Madera, 3.—5

GARBANZOS FINOS DE FUENTE Saucó á 54, 56, 60, 64, 68, 72 y 76 rs. arroba, Silva, 43, esquina a la de la Estrella, Lonja.—1

APROVECHAR LA OCASION.—En la fábrica de calzados de la calle Mayor, núm. 14, se hace la rebaja siguiente:

Botinas de baco de dos suelas. 60 rs.
Id. de charol francés de id. 60
Id. de becerro de id. 54
Id. de charol de una suela. 50 y 55
Id. de becerro francés id. 48
Id. chagrin con puntera. 48
Botas de chagrín para señoras propias para la estación presente. 38
También se hace a medida aumentando un poco el precio.—3

SIN VERLONOSE PUEDE CREER. Llanas rayadas novedad á 3 rs.; idem estampadas y brochadas 3 1/2; id. en escocés accho 4 1/2; id. listadas mucha seda 5; fantasías pura lana á 6; madapolán Bretaña 3 1/2 y 27 cuartos piez, y gran surtido de géneros de invierno. Postas 13, esquina a la de San Cristóbal.

EL SEÑOR
D. JUAN GARCIA RIVERO, jefe de administración de segunda clase, comendador de la real y distinguida Orden española de Carlos III, tesorero de Hacienda pública de esta provincia, etc., etc., ha fallecido el día 1.º del presente mes de octubre, á las cuatro de la tarde.

El Excmo. señor ministro de Hacienda, jefe; doña Lucía Brieva, viuda; doña Candelaria, don Nicolás y D. Lope, hijos; los tíos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, y los tes amentarios, suplican á los amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido escucha de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 2 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sevilla, núm. 16, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el cobro.

CURACION PRONTA Y SEGURA de las enfermedades de los ojos.—Mejora y alivio inmediato de la vista sin operaciones ni medicinas, por el sistema de lentes graduados de los Sres. Raphael y Fischer, ópticos oculistas.—Eficacia maravillosa para toda clase de enfermedades de la vista. Puerta del Sol 9, principal derecha de nueve á once, por la mañana y de una á cuatro por la tarde.

SE CEDE UNA SALA CON GABI-nete. Clavel, 2, saledichería, darán razón.—2

VEEDURIA GENERAL DE LAS reales caballerizas.—El día 8 del próximo mes de octubre empezará la subasta pública de caballos de silla, tiro y ganado mular de este departamento, cuyo acto se verificará en el patio principal de las reales caballerizas. Empezará á las doce de la mañana y concluirá á las tres de la tarde; advirtiéndose que los días pares se destinan á la venta de los caballos y los impares á la de las mulas, mientras no haya orden en contrario. El veedor general, Gabriel Campuzano.—4

TUBOS Y PLANCHAS DE PLOMO. Almacén, Infantas, 32.—Haytuid de tubos desde cinco líneas de diámetro interior á ocho pulgadas.—4

CASA DEL CONDE DE VERNAY, MONTERA, 44. Grande rebaja de precios.—Primera prueba de tarjeta ó busto, 20 rs. Las demás á 4 rs. Especialidad de reproducciones.

DOS MIL LIBRAS de saledichon de Vich (legítimo) á 12 rs. Item de lenguas, á 16. Vino de Valdepeñas puro, á 4 rs. botella. Ultramarinos de M. Perez, Hortaleza, núm. 6.—2

LA SEÑORA
DOÑA MARIA CONCEPCION MOLES Y QUEVEDO, viuda del Sr. D. Antonio Rubio y Moreno. Ha fallecido el 26 de setiembre último.
Sus nietos, hermana, hija política, primos, sobrinos, y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 3 del actual en la iglesia parroquial de San Sebastian á las nueve de la mañana.
El duelo se despiden en la iglesia.
No se reparten esquelas.

PETROLIO DE FILADELFIA, DE SOLEY Y COMPAÑIA.

Depósito, representante en Madrid, Fernando Vendrell, calle Mayor, 18 y 20, tercero izquierda, de once á una de la tarde.—1

LIQUIDACION COMPLETA.
SE VENDEN CON UN 40 POR 100 DE BEBAJA. FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR ALGODONADAS Y FORRADAS DE SEDA, LAS MAS RICAS Y ELEGANTES QUE HAY. LAS DE 20 DUROS A 14, LAS DE 25 A 16, LAS DE 30 A 18 Y LAS DE 36 A 20 DUROS, ETC., ETC. ENVOLTURAS PARA RECIEN NACIDOS, ETC., SE DAN EN PROPORCION. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

Imp. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

—Vamos, no es tiempo de entretenernos en tonterías.

—¿Y por qué no?... Dejarme, soy parillito alegre que vivirá y morirá cantando!

Y cogiendo el extremo de la escala que no era mas que una cuerda muy gruesa y anudada empezó á subir rápidamente, pero no sin haber recibido antes la bendición del padre Crisóstomo que se la echó con una mano alargándole con la otra su calabaza, llena de una de esas aguas cordiales que sabían preparar bien los monges.

Crisóstomo seguía todos aquellos incidentes con grande interés, no solo por ser nuevos para él, sino porque ya en su calidad de cronista había concebido la idea de escribirlos un día para la posteridad.

Después de Mathurino subió el capitán enviado por Enrique IV., después Juan Chenu, después... todos los demás.

Los nudos estaban calculados de trecho en trecho para que sirvieran de punto de apoyo á las manos y á los pies habiendo además de vez en cuando sortijas ó estribos de cuerda mas delgada pero solida.

Todo se había previsto, cargados para que cincuenta hombres con el pesado armamento de la época pudiesen ascender por aquella inmensa cuerda que se retorcia al impulso de cada uno como una culebra. Era preciso mucho tiempo sin embargo.

Para vigilarlo todo y conservando el puesto de mas peligro, Raul moderando su impaciencia, se impuso el deber de subir el último. Cuando ya no quedaban á su lado mas que Bonifacio, Santiago y Crisóstomo, el agua les llegaba á las rodillas.

—Padre mio, dijo entonces Raul, ya es tiempo que ocupes la barca.

El monje lanzó un suspiro. Sus años, su corpulencia, le impedían tomar parte en aquella rápida ascension, pero antes de resignarse al simple papel de espectador, quizá de ser el único que lo contase, tendió los brazos á Raul y le dijo:

—Hijo mio, yo tambien he conocido á vuestro padre; poseía el secreto de Juan y he tratado de secundar sus planes lo mejor que he podido; con mucha frecuencia hemos hablado de vos como de persona propia, y esto no ha podido menos de provocar nuestro cariño hacia vos; consentid, pues, que este pobre viejo os ame y quiera á Dios protejer os en todas vuestras empresas!

Raul había avanzado hacia él y al concluir estas palabras estaban tiernamente abrazados.

Un instante después Crisóstomo estaba arridillado en su barca que sin apartarse de la orilla parecía juguete de las olas.

Entre tanto Bonifacio había dicho á Santiago, señalándole la cuerda:

—¡Pasa a delante! Mi deber es quedarme lo mas cerca posible de Raul.

—No, repuso Santiago; yo soy mas agil y mas fuerte que tú, y si es preciso tenderle la mano, socorrerle...

—Tienes razon, repuso el digno sargento sin dejarle acabar; ¡él ante todo!

Y subió.

Detras de él Santiago.

Detras, por fin, Raul.

Era un espectáculo extraño para Crisóstomo contemplar, al vago resplandor de la luna, aquellas formas que se movían suspensas en el espacio, enfiladas unas detras de otras: rosario animado que se retorcia y oscilaba sobre un abismo.

Para los que representaban un papel activo en aquel drama ignorado, había ansiedad, terror; el que producía por lo menos el estrépito de la mar, que iba cada vez estendiéndose sus olas amenazadoras y levantándose como si quisieran castigar la audacia de aquellos intrépidos soldados.

Raul, sobre todo, había momentos en que desaparecía cubierto por la ola.

No obstante, si la ascension se verificaba con lentitud, se iba por lo menos llevando á cabo con notable seguridad.

De repente se notó una terrible sacudida que pareció nacer del principio del cable.

—¡Dios mio! exclamó Raul cerrando los ojos. El cable se rompe.

Y seguro de morir dió un último recuerdo á Andrea.

Pero no; observó en breve que el movimiento de ascension continuaba.

Así sucedió durante algunos minutos, y Raul calculó que estando él ya á una tercera parte de altura, Mathurino debía llegar á unos veinte pies menos del extremo de la roca. ¡Un esfuerzo mas y se llegaba al fin!

De repente se detuvo el movimiento.

Raul creyó que aquella sería una pequeña detención sin importancia.

Sin embargo, se prolongaba y nalia subía.

Tremulo de angustia trató de separar la cabeza y mirar á lo alto, escuchando

tiró de su espada, y parando los primeros golpes, repuso:

—¡Tú eres quien morirá... morirás con tus cómplices, con todos los que conocen mi secreto!

—Un instante, exclamó Juan Chenu; eso entonces va conmigo.

Y no encontrando arma más á mano, cogió las tenazas largas de hierro que servían para la chimenea.

—¡Insensatos! repuso el asesino. ¡Olvídais que el comendador no va nunca á caza sin su trabilla!.. ¡A mí, Mercurio!

¡Wolf, á mí!

Pero Raul, sin conmoverse ante tal amenaza, respondió:

—¿Quieres batalla en regla? la tendrás. ¡Santiago! ¡Bonifacio!.. ¡á mí!

El comendador se había acercado á llamar por la puerta, y ya sus bandidos se presentaban en ella. Raul había lanzado su grito por la ventana, y por ella se lanzaban Santiago Gauthier, Bonifacio y los compañeros de ambos. ¡En un momento hubo dos ejércitos beligerantes!

La ventaja del número la tenía el comendador; pero el aire intrépido de los servidores de Raul atestiguaba que la partida podía ser igual.

Reinó un momento de silencio é inmovilidad, durante el cual unos á otros se contemplaban con el acero desnudo. El comendador, después de una pausa, replicó:

—Sería un día de luto para Andrea, que no me lo perdonaría; quiero, por el contrario, que sepa que te he perdonado por el amor que la tengo.

—No, por el contrario; pelea, trata de matarme, porque si no, conocerá tus crímenes, los sabrá de mi boca, los divulgará mañana mismo...

—¿Dónde la hallarás? ¿Quién te dará crédito? ¿Dónde están tus pruebas?

Raul, ya dispuesto á caer sobre su enemigo, se detuvo de repente, y procurando calmar su agitación, repuso:

—Dices bien; en ella debo pensar ante todo. Es preciso que sepa la verdad y esté al abrigo de tus infames proyectos. Además, no es solamente tu muerte lo que quiero, es tu castigo, la revelación de tus delitos, tu ignominia en la plaza pública por mano del verdugo! Hé aquí la venganza que prometo á mi padre en este mismo sitio en que aun vivo su sombra veneranda! Hé aquí lo que te juro á tí mismo, y esta venganza se cumplirá.

En medio del profundo silencio que sucedió á estas solemnes palabras, se oyó

resonar la risa sardónica del comendador, que repuso:

—¡La guerra!.. está bien, la admito; pero en cuanto á llevarme el extremo que imaginas, es un sueño. No me conoces y estás muy lejos de pensar los recursos con que cuento. Esta lucha la deseo encarnizada, la emprendo con placer, porque tú heredas todo el odio que profesaba á tu padre y á tu raza; ¡así, pues, hasta la vista, Raul de Bellay!

Y seguido de los suyos, desapareció.

Raul, que hasta entonces había permanecido en una actitud arrogante y marcial, se dejó caer en una silla aniquilado por tan profundas emociones.

En diversos grupos sus leales amigos le contemplaban con interes.

La causa de aquella postracion súbita era más que todo una idea fija que se había presentado de repente á su imaginación y que no tardó en revelarse: por estas palabras, pronunciadas como en un éxtasis:

—¡Andreal!.. ¡Andreal!.. ¿Dónde encontrarla? ¿Quién me dará razon de ella?

—Yo, repuso de repente la voz de Mathurino Regnier.

Como despertando sobresaltado ante aquella esperanza repentina, Raul corrió hacia su amigo, exclamando con ansiedad:

—¿Tú sabes dónde se encuentra?... Y ¿cómo estás tú aquí? ¿Qué casualidad..?

—Pasaba, y he querido estrechar tu mano; además deseo mostrarte mi traje nuevo, ya estoy en el camino de la fortuna... ó si lo prefieres, en el de Rouen. ¡Una embajada, amigo mio, una embajada!.. Pero no se trata ahora de eso. Además, el misterio...

—Pero, ¿y ella? ¿ella?..

—Ya llegamos, ten paciencia. Cabalgaba yo, porque ahora tengo caballo, cabalgaba yo á cierta distancia del comendador, del que no debía ser apercibido por varias causas; cuando al llegar á esta residencia real, á donde tú debías haber llegado ya, reconozco á los sicarios del maldito Grillon. Con presteza me dirijo hacia la otra parte del castillo, y encontrando un trozo de muro arruinado, una especie de gatera, me introduje por allí, ganando terreno hasta llegar á la pieza inmediata, desde donde lo he oido todo. ¡Qué tigre devorador es el tal comendador!.. y cómo le deseo que se rompa la crisma antes de llegar á Fecamp!